



## Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,

τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592165

e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr

Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

6465

19 6 17

Ημερομηνία καταθέσεως

### ΕΡΩΤΗΣΗ

#### Προς τον Υπουργό Εσωτερικών

**Θέμα:** Απαραδέκτες μετακινήσεις πυροσβεστών λόγω έλλειψης προσωπικού.

Η αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης, έχει άμεσες επιπτώσεις στην λειτουργία του Πυροσβεστικού Σώματος. Η υποχρηματοδότησή του έχει δημιουργήσει τεράστιες ελλείψεις όχι μόνο σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό και μέσα, αλλά και σε ελλείψεις σε ανθρώπινο δυναμικό.

Μάλιστα με την ανάληψη από το Πυροσβεστικό Σώμα, της στελέχωσης των νέων Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και Κλιμακίων που δημιουργήθηκαν, στα δεκατέσσερα ιδιωτικοποιημένα περιφερειακά αεροδρόμια της Frarort και στους ιδιωτικοποιημένους οδικούς άξονες, η διαχρονική έλλειψη προσωπικού και οι κενές θέσεις πυροσβεστών, αυξήθηκαν σε μεγάλο βαθμό.

Καμία πρόσληψη μόνιμου προσωπικού δεν έγινε για το σκοπό αυτό, με αποτέλεσμα οι υπηρεσίες αυτές να καλυφθούν από το υπάρχον πυροσβεστικό προσωπικό, αποδυναμώνοντας περαιτέρω τις ήδη υποστελεχομένες υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος.

Η κυβέρνηση προκειμένου να ικανοποιήσει άμεσα τις απαιτήσεις των συγκεκριμένων επιχειρηματικών ομίλων, δημοσίευσε το Μάρτη 2017 το Π.Δ. 13/2017, το οποίο επιφέρει τροποποιήσεις στον Κανονισμό Μεταθέσεων των πυροσβεστών.

Το συγκεκριμένο Π.Δ. αποτελεί συνέχεια του Π.Δ. 93/2014 της κυβέρνησης της Ν.Δ. και του Π.Α.Σ.Ο.Κ και το οποίο όπως καταγγέλλουν οι πυροσβέστες, άνοιξε το δρόμο για σωρεία μεταθέσεων και μετακινήσεων χωρίς τη θέλησή τους, για την κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών και κενών θέσεων σε όλη την χώρα.

Σοβαρά προβλήματα δημιουργούν αυτές οι διατάξεις στην ζωή των πυροσβεστών επιβαρύνοντας τον οικονομικό και οικογενειακό τους προγραμματισμό.

Επίσης, όπως καταγγέλλουν συνδικαλιστικοί φορείς των πυροσβεστών, προκειμένου να καλυφθούν όπως - όπως τα επιπλέον κενά που δημιουργήθηκαν δεν λαμβάνονται υπόψη κοινωνικά κριτήρια. Μετακινήθηκαν πυροσβέστες με οικογενειακές υποχρεώσεις και μάλιστα τρίτεκνος, χωρίς παράλληλα στην συγκεκριμένη περίπτωση να υφίσταται η αριθμητική αναγκαιότητα για τις μετακινήσεις αυτές. Καταστρατηγούνται ακόμα και αυτές οι διατάξεις του Π.Δ. 93/2014, αφού μετακινήθηκαν υπάλληλοι από Πυροσβεστικές υπηρεσίες ηπειρωτικών περιοχών σε Πυροσβεστικό κλιμάκιο νησιού.

Σύμφωνα με αυτές τις καταγγελίες πραγματοποιήθηκαν το προηγούμενο διάστημα μετακινήσεις πυροσβεστών, από το Π.Κ. Κασσάνδρας στην Π.Υ. Πολυγύρου στον νομό Χαλκιδικής και από τις Π.Υ. Π/Α Νέας Αγχιάλου και Π.Υ. Β.Ι.Π.Ε. Βόλου, για εκτέλεση υπηρεσίας στο Π.Κ. Σκιάθου, σε αντίθεση με αυτά που ορίζονται από τον Κανονισμό Μεταθέσεων και αποσπάσεων των πυροσβεστικών υπαλλήλων.

Τα προβλήματα αυτά είναι γνωστά στην κυβέρνηση και έχουν άμεσες συνέπειες στους πυροσβέστες, στις οικογένειές τους και στο λαό. Η μη ουσιαστική επίλυσή τους υποβαθμίζει καθημερινά την πυρασφάλεια και την πυροπροστασία του λαού μας και του δασικού πλούτου της χώρας μας.

Το ΚΚΕ απαιτεί και είναι επιβεβλημένη και αναγκαία η πρόσληψη του απαραίτητου προσωπικού με μόνιμες και σταθερές σχέσεις εργασίας, με ταυτόχρονη κατάργηση των τεσσάρων κατηγοριών προσωπικού, με άμεση μονιμοποίηση των πενταετών και εποχικών πυροσβεστών. Το ΚΚΕ απαιτεί τώρα την αύξηση των δαπανών του Κρατικού Προϋπολογισμού για το Πυροσβεστικό Σώμα, τουλάχιστον στα επίπεδα του 2009.

**ΕΡΩΤΑΤΑΙ** ο κ. Υπουργός:

1. Τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση ώστε να αρθούν άμεσα οι καταστρατηγήσεις του κανονισμού μεταθέσεων των πυροσβεστών, που προέκυψαν από τις διαταγές για τις μετακινήσεις τους από και προς τις παραπάνω υπηρεσίες;
2. Τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για την κατάργηση των απαράδεκτων Π.Δ. 13/2017 και 93/2014 που δημιουργούν σοβαρά προβλήματα στους πυροσβέστες και στις οικογένειές τους, με την μετακίνησή τους σε άλλες περιοχές μακριά από τον τόπο τους;
3. Σκοπεύει η κυβέρνηση να αυξήσει τις δαπάνες του Κρατικού Προϋπολογισμού, τουλάχιστον στα επίπεδα του 2009, την άμεση κάλυψη όλων των κενών θέσεων του Πυροσβεστικού Σώματος με προσλήψεις του απαραίτητου προσωπικού με μόνιμες και σταθερές σχέσεις στην υπηρεσία, βάζοντας τέλος στη διατήρηση προσωπικού τεσσάρων διαφορετικών κατηγοριών;

Οι Βουλευτές

**Χρήστος Κασώτης**

**Σάκης Βαρδαλής**

**Νίκος Καραθανασόπουλος**

**Νίκος Μωραΐτης**

**Σταύρος Τάσσος**

**Κώστας Στεργίου**

**Μανώλης Συντυχάκης**